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AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE HORAS

E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE

A DÉCIMA  SEXTA SESSÃO  ORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA LEGISLATURA,  PRESIDIDA

PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A PRESENÇA DOS VEREADORES

ADRIANA COCCI  DE MORAES  CASTRO,  ALEX LUIZ  NOGUEIRA,  ALEXANDRE GOTFRID,

ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI,  JOSUÉ  DE

OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA,

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. CONSTATADO

O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES,  O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O PRIMEIRO-VICE-

PRESIDENTE, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO

ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-VICE-

PRESIDENTE,  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO,  FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES

RECEBIDOS: REQUERIMENTO Nº 08/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR ALEX NOGUEIRA;

REQUERIMENTO Nº  18/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO  GILMAR NOGUEIRA;

REQUERIMENTOS  Nº  55/2013  E  Nº  56/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI

FRANCISCO  DE  OLIVEIRA;  REQUERIMENTO  Nº  25/2013,  DE  AUTORIA  CONJUNTA  DE

TODOS OS VEREADORES; E MEMORANDO Nº 12/2013,  DA DIRETORIA FINANCEIRA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA. EM SEGUIDA, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, FEZ

A  LEITURA  DAS  PROVIDÊNCIAS  DA  MESA.  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  OCUPOU  O

ESPAÇO PARA ORADORES O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, QUE RELATOU A SUA

PARTICIPAÇÃO,  JUNTAMENTE  COM  O  SEU  CHEFE  DE  GABINETE,  SENHOR  SÉRGIO

ALMEIDA, AO VIGÉSIMO SEXTO SIMPÓSIO BRASILEIRO DE POLÍTICA E ADMINISTRAÇÃO

DA EDUCAÇÃO, REALIZADO NOS DIAS VINTE E SETE A TRINTA DE MAIO DO CORRENTE,

NA CIDADE DE RECIFE, EM PERNAMBUCO, ONDE TAMBÉM VISITOU A SECRETARIA DE

CULTURA DAQUELE ESTADO, BEM COMO, REUNIU-SE COM A RESPONSÁVEL TÉCNICA

PELA  FUNDAÇÃO  CULTURAL  DE  RECIFE,  SENHORA  ANA  BEATRIZ  FARIAS,  PARA

CONHECER O FUNCIONAMENTO DAQUELA ENTIDADE. COMENTOU DA OPORTUNIDADE

DE  ENCONTRAR  NO  REFERIDO  SIMPÓSIO  DOUTORES  EM  EDUCAÇÃO  VINDOS  DE

OUTROS PAÍSES  E  PÔDE PARTICIPAR  DO LANÇAMENTO  DA CONAE  -  CONFERÊNCIA

NACIONAL DE EDUCAÇÃO, QUE TAMBÉM FOI REALIZADA NAQUELA CIDADE. DENTRE OS

PRINCIPAIS  TEMAS  ESTUDADOS  O  VEREADOR  DESTACOU  OS  REFERENTES  A

FINANCIAMENTOS DA EDUCAÇÃO, ENTREGANDO AO SENHOR PRESIDENTE O MATERIAL

DOS CURSOS PARA FICAR À DISPOSIÇÃO DOS VEREADORES NA CÂMARA MUNICIPAL.
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FALOU SOBRE O SISTEMA DE TRANSPORTE COLETIVO DE RECIFE,  COMPARANDO COM

O DE CURITIBA E REGIÃO METROPOLITANA, SENDO ESTE MUITO MAIS AVANÇADO POR

CAUSA DA INTEGRAÇÃO. AFIRMOU QUE FOI UM PEDIDO DO PREFEITO OLIZANDRO PARA

QUE  O  VEREADOR  CONHECESSE  A  FORMA  DE  TRABALHO  INTEGRADO  DAS

SECRETARIAS  DE  CULTURA  COM  AS  FUNDAÇÕES  CULTURAIS  DOS  DIFERENTES

MUNICÍPIOS E DISSE QUE A PRÓXIMA VISITA SERÁ À CIDADE DE CAMPO MOURÃO, NO

PARANÁ.  CONCLUINDO.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO

COMENTOU SOBRE SEU PRONUNCIAMENTO FEITO NA SESSÃO PASSADA, À RESPEITO

DA OMISSÃO OU ESQUECIMENTO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA

E  DO  ADOLESCENTE  COM  RELAÇÃO  À  REGULAMENTAÇÃO  E  A  FUGA  À

RESPONSABILIDADE DA REALIZAÇÃO DA ELEIÇÃO DOS CONSELHEIROS TUTELARES EM

ARAUCÁRIA.  DISSE  QUE DURANTE A  SEMANA  PROCUROU  A  DOUTORA  LEIDE  MARA

WZOREK, PROCURADORA DA VARA DE INFÂNCIA E DA ADOLESCÊNCIA DO MUNICÍPIO, E

PROTOCOLOU PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS SOBRE A EXIGÊNCIA DA REGULAMENTAÇÃO

DAS  ELEIÇÕES  PARA  O  REFERIDO  CONSELHO,  AFIRMANDO  QUE  SE  SENTIA

ENVERGONHADO  DE  MORAR  NUMA  CIDADE  QUE  NÃO  POSSUI  SEU  CONSELHO

TUTELAR, RELEMBRANDO A IMPORTÂNCIA DA DOUTORA MARCELINA AREIAS HORÁCIO,

SUA  MÃE,  QUE FEZ  PARTE DA COMISSÃO  QUE ESCREVEU  A  LEI  DO ESTATUTO DA

CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE,  COMO  REPRESENTANTE  DA  OAB  -  ORDEM  DOS

ADVOGADOS  DO  BRASIL,  DE  ARAUCÁRIA,  BEM  COMO,  A  COMISSÃO  DE  DIREITOS

HUMANOS  DO  PARANÁ  POR  MUITOS  ANOS.  O  VEREADOR  DESTACOU  QUE  A

PROCURADORA ENTENDEU O SEU QUESTIONAMENTO E TAMBÉM SE PREOCUPOU COM

A  SITUAÇÃO  DAS  ELEIÇÕES  DO  CONSELHO  E  DARÁ  ENCAMINHAMENTO  ÀS  SUAS

REIVINDICAÇÕES. AFIRMOU QUE HOUVE MUITAS OMISSÕES E DESCUMPRIMENTO DAS

LEGISLAÇÕES PERTINENTES AO TEMA PELO REFERIDO CONSELHO EM ARAUCÁRIA E

DECLAROU QUE NÃO ESTÁ CORRETO A PUBLICAÇÃO DE UMA RESOLUÇÃO QUE RETIRA

UM  DIREITO  INDISPONÍVEL  DA  SOCIEDADE  DE  ELEGER  SEUS  CONSELHEIROS

TUTELARES.  AFIRMOU  QUE  O  CONSELHO  DE  DIREITOS  DA  CRIANÇA  E  DO

ADOLESCENTE ESTÁ NUMA  SITUAÇÃO  HORIZONTAL  DE  HIERARQUIA  COM  O PODER

EXECUTIVO E LEGISLATIVO, REPRESENTANDO A SOCIEDADE E NÃO ACIMA DELA. DISSE

QUE SEU POSICIONAMENTO É FAVORÁVEL À REALIZAÇÃO DE ELEIÇÃO UNIFICADA PARA

OS CONSELHOS TUTELARES,  PORQUE TRAZ UMA AGENDA NACIONAL PARA O TEMA,

TIRANDO  DA  ESFERA  MERAMENTE  LOCAL,  PORQUE  EM  ARAUCÁRIA  ESTA  ELEIÇÃO

SEMPRE  TEM  UMA  CONOTAÇÃO  POLÍTICA  ELEITOREIRA,  COM  A  BUSCA  DE
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APOIAMENTOS DOS VEREADORES PARA MONTAR TODA UMA ESTRUTURA, AOS MOLDES

DAS ELEIÇÕES PARA O LEGISLATIVO.  FALOU QUE A  MUDANÇA NA LEGISLAÇÃO  FOI

PROPOSTA POR UMA DEPUTADA DE VITÓRIA, NO ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, CUJA

TRAMITAÇÃO  ESTAVA PARADA  NAS COMISSÕES E,  COM A  ATUAÇÃO  DA DEPUTADA

ROSANE  RIBAS,  O  MESMO  PÔDE SEGUIR ADIANTE.  FALOU DAS  DIFICULDADES  DOS

COMPONENTES DO CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA, PELA FALTA DE

UMA  ATITUDE RÁPIDA  E  QUE,  POR ISSO,  À  PARTIR DO MÊS  DE  JULHO  ARAUCÁRIA

FICARÁ SEM CONSELHO. AFIRMOU QUE SE NADA FOR FEITO PELOS RESPONSÁVEIS,

SERÁ AUTOR DE UMA AÇÃO CIVIL PÚBLICA PARA QUE SE DEVOLVA AO CIDADÃO DE

ARAUCÁRIA  A  DIREITO  DE  ESCOLHER  O  SEU  CONSELHO  TUTELAR.  DISSE  QUE  NA

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA APRESENTARÁ PROPOSTA DA CONSTITUIÇÃO DE UMA

COMISSÃO  ESPECIAL  NA  CÂMARA  MUNICIPAL  QUE  TRATE  DOS  ASSUNTOS  DOS

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE.  EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR

ROBERTO MOTA QUESTIONOU SOBRE O POSICIONAMENTO DO MINISTÉRIO PÚBLICO EM

RELAÇÃO AO CONSELHO ESTAR LEGISLANDO, QUANDO SUSPENDE A EFICÁCIA DE UMA

LEI  POR  UMA  RESOLUÇÃO  PRÓPRIA,  E  DISSE  QUE  A  DECISÃO  É  COMPLETAMENTE

NULA.  RETOMANDO A PALAVRA,  O VEREADOR PAULO HORÁCIO  ASSEVEROU QUE A

PROMOTORA DE JUSTIÇA, DOUTORA LEIDE WZOREK VEM NOTIFICANDO O REFERIDO

CONSELHO E EXIGINDO PROVIDÊNCIAS NECESSÁRIAS PARA EVITAR IRREGULARIDADES

E DISSE QUE O POSICIONAMENTO OFICIAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO SERÁ ANUNCIADO

JUNTO  COM  O  FINAL  DOS  PROCEDIMENTOS  ADOTADOS.  AFIRMOU  QUE  TERÁ

CONVERSA  COM  O  PREFEITO  A  RESPEITO  DE  QUEM  É  A  RESPONSABILIDADE  DE

ACOMPANHAR  O  CONSELHO  DE  DIREITOS  DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE.

COMENTOU AINDA SOBRE A INSTALAÇÃO DA CASA DE PASSAGEM EM ARAUCÁRIA, QUE

É UMA PROTEÇÃO LEGAL NO MESMO NÍVEL DO CONSELHO DE DIREITOS DA CRIANÇA E

FALOU SOBRE A POLITIZAÇÃO QUE HOUVE EM TORNO DO ASSUNTO NA ÉPOCA EM QUE

FOI ANUNCIADO. FALOU SOBRE O PEDIDO DE TRANSFORMAR A CASA DE PASSAGEM EM

UMA CRECHE E PERGUNTOU ONDE ENTÃO SERÃO ATENDIDOS OS JOVENS QUE SÃO

VITIMADOS PELAS DROGAS. EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR ESMAEL PADILHA

FALOU SOBRE A DISCUSSÃO  QUE FOI  FEITA NA GESTÃO PASSADA À RESPEITO DA

INSTALAÇÃO DA CASA DE PASSAGEM E DISSE QUE O PREFEITO ANTERIOR, QUANDO

DECIDIU INSTALAR A CASA DE PASSAGEM, NÃO COMUNICOU OU MESMO CONSULTOU

OS  MORADORES  DA  REGIÃO  ESCOLHIDA  E,  NA  ÉPOCA,  UM  GRUPO  DAQUELA

COMUNIDADE VEIO ATÉ A CÂMARA PARA DIZER QUE OS MORADORES NÃO QUERIAM
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QUE A CASA FOSSE CONSTRUÍDA NA REGIÃO, DEVIDO A NÃO TER SIDO CONSULTADA

SOBRE A OBRA, PORTANTO, NÃO SE TRATA DE UM POSICIONAMENTO CONTRÁRIO DO

LEGISLATIVO À INSTALAÇÃO DA CASA DE PASSAGEM EM ARAUCÁRIA. RETOMANDO A

PALAVRA,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  DISSE  QUE  NÃO  SE  PODE  IGNORAR  A

SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA POR QUE PASSA O JOVEM E O ADOLESCENTE DE NOSSO

MUNICÍPIO E DISSE QUE VAI COBRAR A ADOÇÃO DE UMA NOVA POLÍTICA PÚBLICA EM

RELAÇÃO  A  ESTE  ASSUNTO  PELA  NOVA  ADMINISTRAÇÃO.  CONCLUINDO  SEU

PRONUNCIAMENTO.  NÃO HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES,

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA:  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI

Nº 1493/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR

DE  R$  480.000,00  (QUATROCENTOS  E  OITENTA  MIL  REAIS)  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO

PROJETO  DE  LEI  Nº  1496/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:

“AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 2,36 (DOIS REAIS E TRINTA E SEIS CENTAVOS) E

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO POR UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 34/2013 – CJR E Nº 28/2013 – CFO, REFERENTE

AO PROJETO DE LEI Nº 16/2013, DE AUTORIA DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADO POR

UNANIMIDADE.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO DE  LEI  Nº

16/2013, DE AUTORIA DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “ALTERA O ANEXO I DA LEI

MUNICIPAL Nº 2.322, DE 28 DE DEZEMBRO DE 2010, E ALÍNEA “A” DO PARÁGRAFO ÚNICO

DO ART. 7º E OS ANEXOS II E III DA LEI MUNICIPAL Nº 1.803, DE 30 DE NOVEMBRO DE

2007,CONFORME ESPECIFICA”. OS VEREADORES FRANCISCO CABRINI E ADRIANA COCCI

PEDIRAM  DESTAQUE  AO  ARTIGO  QUARTO.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  EM  CONJUNTO  Nº

33/2013 – CJR E Nº 27/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2013,

DE  AUTORIA  DA  COMISSÃO  EXECUTIVA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 03/2013, DE AUTORIA

DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “ALTERA A ALÍNEA “C”, DO INCISO I, DO ART. 3º, DA

RESOLUÇÃO Nº 37, DE 9 DE ABRIL DE 2013, E O ANEXO I, DA RESOLUÇÃO Nº 31, DE 22 DE

MARÇO  DE  2012,  CONFORME  ESPECIFICA”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  O

VEREADOR VANDERLEI  DE OLIVEIRA SOLICITOU A INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DO

REQUERIMENTO  Nº   56/2013,  DE  SUA  AUTORIA,  BEM  COMO,  O  VEREADOR  ALEX
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NOGUEIRA SOLICITOU A INCLUSÃO TAMBÉM DO REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 25/2013,

DE  AUTORIA  DE  TODOS  OS  VEREADORES.  A  INCLUSÃO  FOI  APROVADA  POR

UNANIMIDADE.  EM  SEGUIDA  PASSOU-SE  À  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

REQUERIMENTO Nº  56/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI  FRANCISCO DE

OLIVEIRA.  O  AUTOR  COMENTOU  QUE  FOI  ENVIADO  REQUERIMENTO  À  SANEPAR

SOLICITANDO  ALGUMAS  INFORMAÇÕES  SOBRE  O  BAIRRO  CAPELA  VELHA,  ONDE

AQUELA EMPRESA VEM FAZENDO SEU TRABALHO COM MUITA IRRESPONSABILIDADE.

AFIRMOU  QUE A  RESPOSTA RECEBIDA  NÃO  TEM VALOR ALGUM,  POIS  SÃO  VAZIAS.

DECLAROU QUE SE NÃO HOUVER A RESPOSTA DA MANEIRA CORRETA E DEVIDA, VAI

TOMAR  PROVIDÊNCIAS  PARA  PROTOCOLAR  UM  PEDIDO  JUNTO  AO  MINISTÉRIO

PÚBLICO.  DISSE  QUE  NO  PRÓXIMO  DIA  CINCO  DESTE  MÊS  SERÁ  O  DIA  DO  MEIO

AMBIENTE  E  QUE  É  UMA  VERGONHA  PARA  ARAUCÁRIA  A  SITUAÇÃO  EM  QUE  SE

ENCONTRA A NOSSA PRÓPRIA SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE, POIS AS

PESSOAS  DA CIDADE  NÃO  TEM ONDE PROCURAR  INFORMAÇÕES.  DISSE QUE ESTÁ

APRONTANDO UM PEDIDO DE INFORMAÇÕES À SANEPAR EM RELAÇÃO A TODAS AS

LOCALIDADES  DO  MUNICÍPIO,  SENDO  UM  DESCASO  DA  SANEPAR  NÃO  INSTALAR  O

ESGOTO  E,  MESMO  ASSIM,  COBRAR  O  SERVIÇO.  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA

PARABENIZOU O AUTOR DA PROPOSIÇÃO POR TER LEVANTADO ESTA QUESTÃO DA

SANEPAR, POIS A EMPRESA ESTÁ COMETENDO UM TIPO DE ESTELIONATO, PORQUE

COBRA  DO  CONSUMIDOR  E  NÃO  ENTREGA  O  SERVIÇO,  POIS  É  FACILMENTE

CONSTATADO NO RIO IGUAÇU A EMISSÃO DE ESGOTOS À CÉU ABERTO E O SISTEMA DE

RALF  -  REATOR  ANAERÓBIO  DE  MANTO  DE  LODO  E  FLUXO  ASCENDENTE,  NUNCA

FUNCIONOU EM ARAUCÁRIA. DISSE QUE ESTE TEMA É RECORRENTE NAS DENÚNCIAS

DOS MORADORES E DISSE QUE DEVERÁ SER FEITA UMA VISITA AO LONGO DO RIO

IGUAÇU PARA QUE SE POSSA FOTOGRAFAR OS PONTO ATINGIDOS, DESTACANDO A

FÁCIL CONSTATAÇÃO DO MAU CHEIRO NO JARDIM TORRES, ATÉ HOJE SEM SOLUÇÃO,

AFIRMANDO QUE A SANEPAR ESTÁ DEIXANDO MUITO A DESEJAR, PORTANTO, DEVERIA

HAVER A POSSIBILIDADE DE SE CRIAR UMA COMPANHIA MUNICIPAL PARA A TAREFA DE

ABASTECIMENTO DE ÁGUA E TRATAMENTO DE ESGOTOS EM ARAUCÁRIA. FALOU QUE

ESTA SITUAÇÃO REVELA O PODER DO ESTADO SOBRE AS PESSOAS.  A VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DISSE  QUE  FEZ  INÚMERAS  TENTATIVAS  DE  CONTATO  COM  A

COMPANHIA QUE NÃO DÁ ATENÇÃO AOS QUESTIONAMENTOS DOS VEREADORES E AO

CLAMOR  DA  POPULAÇÃO  E  DISSE  QUE  VAI  CONTINUAR  A  APOIAR  AS  AÇÕES  QUE

EXIJAM  MELHOR  DESEMPENHO  DAQUELA  COMPANHIA.  O  REQUERIMENTO  FOI
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APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  25/2013,  DE  AUTORIA  CONJUNTA  DE  TODOS  OS  VEREADORES.  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  46/2013,  DE

AUTORIA DO VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. O VEREADOR ESMAEL

PADILHA SOLICITOU AO AUTOR QUE RETIRASSE A PROPOSIÇÃO DA ORDEM DO DIA,

PORQUE  EM  DEZESSEIS  DE  ABRIL  DO  CORRENTE  ANO  JÁ  HAVIA  PROTOCOLADO

PROPOSIÇÃO  QUE,  EM  PARTE,  TINHA  O  MESMO  TEOR,  PORTANTO  ESTA  ESTAVA

IMPEDIDA  DE  SEGUIR  TRAMITAÇÃO.  O  AUTOR,  VEREADOR  VANDERLEI  DE  OLIVEIRA

DISSE QUE A INDICAÇÃO DO VEREADOR ESMAEL ABRANGE MUITAS OBRAS DE FORMA

GERAL E QUE O VEREADOR SEGUIU ORIENTAÇÃO ADMINISTRATIVA NA APRESENTAÇÃO

DE SUA PROPOSIÇÃO, CONTUDO, SERIA MELHOR RETIRÁ-LA DA ORDEM DO DIA PARA

MELHOR  ANÁLISE  E,  SE  FOR  POSSÍVEL,  RETORNAR  PARA  VOTAÇÃO  EM  OUTRA

OCASIÃO. O REQUERIMENTO FOI RETIRADO DA ORDEM DO DIA. LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 37/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.   LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 38/2013, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI

DE MORAES CASTRO. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO  REQUERIMENTO  Nº  39/2013,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE

MORAES CASTRO. APROVADO POR UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO  REQUERIMENTO  Nº  40/2013,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE

MORAES CASTRO. APROVADO POR UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO  REQUERIMENTO  Nº  41/2013,  DE  AUTORIA  DA  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE

MORAES CASTRO. APROVADO POR UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO  REQUERIMENTO  Nº  34/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  36/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.   LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 37/2013, DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  18/2013,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA.  APROVADO POR UNANIMIDADE.  O

VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  COMENTOU SEU  REQUERIMENTO  Nº  34/2013,  QUE

SOLICITOU ESTUDOS PARA O RETORNO DA FEIRA GASTRONÔMICA PARA O ESPAÇO

QUE SE UTILIZAVA ANTERIORMENTE, NA PRAÇA DA MATRIZ, E FALOU DA IMPORTÂNCIA

DAQUELA  FEIRA,  A  QUAL  POR  FALTA  DE  CONFORTO  E  SEGURANÇA,  POR  ESTAR
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LOCALIZADA  NO  TERMINAL  DE  ÔNIBUS  CENTRAL,  VEM  DEMONSTRANDO  UM

ESVAZIAMENTO  DOS  ANTIGOS  FREQUENTADORES,  QUE  ALÉM  DE  FAZER  SUAS

COMPRAS  A  UTILIZAVAM  COMO  PONTO  DE  ENCONTRO  TRADICIONAL  DE  NOSSA

CIDADE. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO

PESSOAL. COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN DECLAROU QUE

ESTÁ DE PLENO ACORDO COM O POSICIONAMENTO DO VEREADOR PAULO HORÁCIO,

EM RELAÇÃO À ELEIÇÃO DO CONSELHO TUTELAR, DIZENDO QUE NÃO É POSSÍVEL A

PRORROGAÇÃO EM MAIS DOIS ANOS NO MANDATO DOS ATUAIS CONSELHEIROS, SEM

REALIZAR NOVAS ELEIÇÕES NO PRAZO  CERTO.  FALOU AINDA SOBRE O PEDIDO DE

INFORMAÇÕES  DA  SECRETARIA  DE  SAÚDE  SOBRE  A  CONTRATAÇÃO  DE  MÉDICOS

TERCEIRIZADOS QUE ATENDEM NA REDE PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, DEVIDO ÀS

DIFICULDADES QUE SE ESTÁ ENFRENTANDO E OS PROBLEMAS NOS ATENDIMENTOS,

TANTO DE PACIENTES NAS UNIDADES DE ADULTOS QUANTO NA INFANTIL E FALOU DA

SITUAÇÃO ESTARRECEDORA NOS PRONTO ATENDIMENTOS VINTE E QUATRO HORAS.

AFIRMOU QUE A REMUNERAÇÃO ESTÁ ABAIXO DO MERCADO VIGENTE PARA A REGIÃO

METROPOLITANA  DE  CURITIBA  E  QUE  ISSO  TALVEZ  JUSTIFIQUE  AS  CONSTANTES

FALTAS DOS PROFISSIONAIS AO TRABALHO. COMENTOU SOBRE A VACINA CONTRA A

VARICELA, QUE ESTÁ EM FALTA NO MUNICÍPIO. LEMBROU QUE DESDE O ANO DE DOIS

MIL  E  UM  ELA  É  APLICADA  EM  ARAUCÁRIA,  SENDO  ESTE  O  ÚNICO  MUNICÍPIO  DO

PARANÁ  ONDE  A  DOENÇA  NÃO  OCORRE  MAIS.  ALERTOU  QUE  SE  NÃO  HOUVER

CONTINUIDADE DA APLICAÇÃO DESTA VACINA,  NOS PERÍODOS QUE SE APROXIMAM

PODE  HAVER  UM  NOVO  SURTO  DESTA  DOENÇA  NO  MUNICÍPIO.  COMO  SEGUNDO

INSCRITO,  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  COMENTOU  SOBRE  A  NECESSIDADE  DE

ESTABELECER OS CRITÉRIOS MAIS CLAROS PARA IMPEDIMENTOS DE TRAMITAÇÃO DAS

PROPOSIÇÕES,  COMO  INDICAÇÕES  E  REQUERIMENTOS,  PARA  QUE  NENHUM

VEREADOR  POSSA  SER  PREJUDICADO  PELA  INTERPRETAÇÃO  DO  REGIMENTO

INTERNO.  SOBRE  AS  ELEIÇÕES  PARA  OS  CONSELHOS  TUTELARES,  DISSE  QUE  SE

TRATAM DE DIREITOS DA POPULAÇÃO INATACÁVEIS E DISSE QUE QUANDO CHEGAR A

ÉPOCA DA ELEIÇÃO,  OS CANDIDATOS A CONSELHEIRO ACORRERÃO EM PEDIDO DE

APOIO DOS VEREADORES,  COMO  SEMPRE  FIZERAM,  POR ISSO DEVERIA  SER FEITA

MAIOR  FISCALIZAÇÃO  SOBRE  ESTE  PROCESSO  ELEITORAL.  FALOU  SOBRE  OS

PROBLEMAS  NA  ÁREA  DA  SAÚDE  E  LEMBROU  QUE  TEMOS  CENTO  E  SETENTA  MIL

PESSOAS CADASTRADAS NO SISTEMA MUNICIPAL  DE SAÚDE PARA UM NÚMERO  DE

APROXIMADAMENTE CENTO E TRINTA MIL HABITANTES, PORTANTO, É EVIDENTE QUE
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ALGUMA  COISA  ESTÁ  ERRADA,  MERECENDO  MAIOR  FISCALIZAÇÃO  E

ACOMPANHAMENTO DO SISTEMA DE CADASTRO. FALOU SOBRE A FALTA DE VACINAS E

DA  APROVAÇÃO  DE  VERBAS  QUE  SERIAM  DESTINADAS  À  ÁREA  DE  SAÚDE,  NÃO

RESTANDO, ENTÃO, DESCULPA DA FALTA DE RECURSOS. COMO TERCEIRO INSCRITO, O

VEREADOR ALEX NOGUEIRA COMENTOU SOBRE O CONSELHO TUTELAR, DIZENDO QUE

ESTA  É  UMA  MANEIRA  DE  ENGOLIR  FORÇADAMENTE  UMA  RESOLUÇÃO  APROVADA

PELO PRÓPRIO CONSELHO DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DOS ADOLESCENTES. FALOU

SOBRE  AS  DECLARAÇÕES  MENTIROSAS  DE QUE A  CÂMARA  ESTARIA  BLOQUEANDO

RECURSOS PARA QUALQUER ÁREA QUE SEJA DO MUNICÍPIO E COMENTOU SOBRE AS

RECLAMAÇÕES  DE  PESSOAS  QUE  FICAM  ESPERANDO  MAIS  DE  SEIS  HORAS  PARA

SEREM  ATENDIDAS  NO  SISTEMA  MUNICIPAL  DE  SAÚDE,  PEDINDO  QUE  FOSSEM

TOMADAS PROVIDÊNCIAS URGENTES EM RELAÇÃO A ESTES PROBLEMAS, POIS TODAS

AS ABERTURAS DE CRÉDITOS QUE SÃO ENVIADAS PARA A CÂMARA OS VEREADORES

TEM APROVADO E, PORTANTO, ESTÁ NA HORA DE SEREM OUVIDOS. COMO QUARTO

INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, COMENTOU SOBRE A RETIRADA DA

ORDEM  DO  DIA  DE  SEU  REQUERIMENTO  Nº  46/2013,  AFIRMANDO  QUE  SEU

REQUERIMENTO  FOI  PROTOCOLADO  EM  UMA  DATA ANTERIOR  À  DA  INDICAÇÃO  DE

AUTORIA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA QUE, NO ENTANTO, FOI APROVADA ANTES.

COMENTOU  SOBRE  A  RESPONSABILIDADE  DA  POLÍCIA  MILITAR  EM  RELAÇÃO  AOS

INVESTIMENTOS  QUE  SERÃO  FEITOS  NA  SEGURANÇA  PÚBLICA  DO  MUNICÍPIO,  BEM

COMO A NECESSIDADE DE SE COBRAR AÇÕES TAMBÉM DA GUARDA MUNICIPAL DE

ARAUCÁRIA, ASSIM COMO DO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SEGURANÇA E DIRETORES

DESTA  PASTA.  COMENTOU  SOBRE  DECLARAÇÕES  DA  DIRETORA  ENVOLVIDA  NA

OCORRÊNCIA DE ANIMAL MORTO NA CAIXA D'ÁGUA DE UMA ESCOLA E DISSE QUE PARA

CRITICAR  ALGUM  VEREADOR  A  DIRETORA  DAQUELA  ESCOLA  DEVERIA  TER

CONHECIMENTO SOBRE AS RESPONSABILIDADES DE CADA SETOR DA ADMINISTRAÇÃO.

AGRADECEU AO SENHOR GENILDO CARVALHO E AO SENHOR VELOZO SANTOS PELA

PRESENÇA NESTA SESSÃO. COMO QUINTO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO

FALOU  QUE  A  LEI  QUE  REGULAMENTOU NO  MUNICÍPIO  A  ELEIÇÃO  DO  CONSELHO

TUTELAR  JÁ  TROUXE  UMA  SÉRIE  DE  PRÉ-REQUISITOS  PARA  SER  CANDIDATO  A

CONSELHEIRO TUTELAR, ALÉM DOS EXIGIDOS PELO ECA – ESTATUTO DA CRIANÇA E

ADOLESCENTE, E AGRADECEU O APOIO DOS COLEGAS VEREADORES. ENALTECEU O

APOIO DO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, A RESPEITO DOS CONHECIMENTOS QUE TRAZ

PARA A CÂMARA QUANDO O ASSUNTO É A SAÚDE PÚBLICA E COMENTOU SOBRE AS
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REFERÊNCIAS  QUE  FEZ  AOS  LABORATÓRIOS  DE  EXAMES  QUE  FUNCIONAM  EM

ARAUCÁRIA E DISSE QUE DIZIAM RESPEITO, NA VERDADE AOS CENTROS MÉDICOS E

QUE VAI  ENTRAR EM CONTATO COM A SECRETARIA  DE SAÚDE  PARA VERIFICAR  O

ANDAMENTO  DOS  PROCESSOS  DE  CADASTRAMENTO  DE  CENTROS  MÉDICOS  PARA

ATUAR EM  ARAUCÁRIA.  QUANTO ÀS PROPOSIÇÕES DE MESMO  TEOR QUE ENTRAM

PARA SER VOTADAS,  O VEREADOR DISSE QUE O REGIMENTO FACULTA QUE SEJAM

ADERIDAS  À  PROPOSIÇÃO  ANTERIOR  PARA  DAR-LHE  SUSTENTAÇÃO.  COMO  SEXTO

INSCRITO,  O  VEREADOR  ROBERTO  MOTA  DISSE  QUE  A  DECISÃO  TOMADA  PELO

CONSELHO  MUNICIPAL  DE  DIREITOS  DA  CRIANÇA  E  DO  ADOLESCENTE  FOI  UMA

DECISÃO NULA, SEM NENHUMA VALIDADE, PORQUE ESTE NÃO PODE LEGISLAR, TENDO

APENAS  O  CARÁTER  CONSULTIVO  E  DELIBERATIVO.  O  CONSELHO  DEVERIA  TER

RECOMENDADO O ENVIO DE UM PROJETO DE LEI PARA SE PRORROGAR O MANDATO

DO ATUAL CONSELHO TUTELAR, PARA ENTÃO SER DISCUTIDA A QUESTÃO E NÃO COMO

FOI  FEITO.  AFIRMOU  QUE  GOSTARIA  DE  ISENTAR  A  SECRETÁRIA  DE  PROMOÇÃO

SOCIAL,  SENHORA  BELQUIS  FERREIRA,  DA  RESPONSABILIDADE  PELO  OCORRIDO.

AFIRMOU QUE FICA PREOCUPADO COM A PERGUNTA DO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN

QUE SENDO MÉDICO E O LÍDER DO GOVERNO NA CÂMARA MUNICIPAL, MESMO ASSIM

NÃO  SABE  POR  QUE  ESTÁ  FALTANDO  VACINAS  EM  ARAUCÁRIA.  DECLAROU  QUE

QUANDO O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN FOI O SECRETÁRIO DE SAÚDE DO GOVERNO

DO PREFEITO ALBANOR GOMES, FOI A MELHOR GESTÃO DE SAÚDE EM ARAUCÁRIA,

TENDO CONTINUIDADE NO GOVERNO DO PREFEITO OLIZANDRO, PORÉM QUANDO VEIO

A NOVA ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO ALBANOR, HOUVE UMA QUEDA ACENTUADA NA

QUALIDADE DA GESTÃO E HOJE O PREFEITO ATUAL TAMBÉM NÃO ESTÁ CONSEGUINDO

MELHORAR  A  SITUAÇÃO,  POR  ISSO,  AVALIA  QUE  SERIA  MELHOR  QUE  FOSSE

CONVIDADO NOVAMENTE O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN PARA OCUPAR A PASTA DE

SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  SAÚDE.  A  RESPEITO  DOS  COMENTÁRIOS  SOBRE  A

REALIZAÇÃO  DE CONCURSO  PÚBLICO  PELA  CÂMARA  MUNICIPAL,  AFIRMOU  QUE,  AO

ENCERRAR-SE  ALGUNS  CONTRATOS  NA  ADMINISTRAÇÃO  DO  LEGISLATIVO,  ADVIRÁ

GRANDE ECONOMIA DE RECURSOS PARA GARANTIR O FUNCIONAMENTO DE DIVERSOS

SERVIÇOS  ESSENCIAIS,  QUE  HOJE  SÃO  TERCEIRIZADOS,  E  QUE  PODERÃO  SER

REALIZADOS POR PESSOAL EFETIVO, COMO NA ÁREA DE INFORMÁTICA E LIMPEZA, POR

EXEMPLO.  SAUDOU A PRESENÇA DO PRESIDENTE DO NOVO PARTIDO MOBILIZAÇÃO

DEMOCRÁTICA EM ARAUCÁRIA, SENHOR GENILDO CARVALHO, BEM COMO A PRESENÇA

DOS  JORNALISTAS  DA  IMPRENSA  LOCAL  E  DISSE  QUE  TANTO  CRÍTICAS  QUANTO
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ELOGIOS  SÃO  MUITO  IMPORTANTES  PARA  O  LEGISLATIVO.  COMENTOU  SOBRE  A

SITUAÇÃO DA ESCOLA BALBINA E  AFIRMOU QUE QUANDO A VISITOU, JUNTO COM O

SECRETÁRIO  DE  EDUCAÇÃO,  A  CAIXA  D'ÁGUA  ESTAVA  ABERTA,  POR  ISSO

NATURALMENTE  ESTAVA  CONTAMINADA  E  DISSE  QUE  É  OBRIGAÇÃO  DA  ESCOLA

EVITAR QUE OS ALUNOS BEBAM ÁGUA CONTAMINADA. CONCLUINDO. E NÃO HAVENDO

MAIS  INSCRITOS,  O  SENHOR  PRESIDENTE COMENTOU QUE O LEGISLATIVO AGE DE

FORMA DIFERENTE, OFERECENDO AMPLO CAMPO DE DEBATE E AMADURECIMENTO DE

IDEIAS,  SEMPRE  AJUDANDO  O  PREFEITO  NA  ADMINISTRAÇÃO  DO  MUNICÍPIO,

APONTANDO AS DIFICULDADES A SEREM SANADAS,  INDEPENDENTEMENTE DE QUEM

SEJAM  AS  PESSOAS  QUE  OCUPAM  AS  PASTAS.  AFIRMOU  QUE  A  REALIZAÇÃO  DO

CONCURSO  PÚBLICO  É  PORQUE  SE  FAZ  NECESSÁRIO  PARA  A  ADMINISTRAÇÃO  DA

CÂMARA  E  QUE  O  PRESIDENTE  PRECISA  DO  APOIO  DE  TODA  A  EQUIPE  E  QUE  O

NÚMERO  DE  FUNCIONÁRIOS  É  INSUFICIENTE  PARA  ATENDER  AS  DEMANDAS

ADMINISTRATIVAS, PARA QUE A CÂMARA DESEMPENHE SEU PAPEL NO MUNICÍPIO, E

COMENTOU QUE OS SALÁRIOS DOS FUNCIONÁRIOS ANTIGOS FORAM ADQUIRIDOS AO

LONGO  DE  SUAS  CARREIRAS  E  A  ENTRADA  DE  NOVOS  FUNCIONÁRIOS  GERARÁ

GRANDE  ECONOMIA  DE  RECURSOS  AO  MUNICÍPIO.  AGRADECEU  AO  TRABALHO  DA

IMPRENSA DE ARAUCÁRIA QUE FAZ A COBERTURA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS,

ESPECIALMENTE  HOJE  A  PRESENÇA  DA  DOUTORA  MARCELINA  AREIAS  HORÁCIO.

AGRADECEU  A  PRESENÇA  DOS  SENHORES  VELOZO  SANTOS,  GENILDO  CARVALHO,

JOEI, JOÃO CABELEIREIRO E DO SENHOR VÍTOR, QUE É LÍDER DO SERVIDOR PÚBLICO.

AGRADECEU  A  PRESENÇA  DE  TODOS,  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.

  


